



Mesa y Eje 2: Combatir la arbitrariedad y el abuso de poder/Día: 17 de agosto de 2022/Moderador: Wilson Espinoza Aguilar

#	Acción propuesta	Fortalecer la acción propuesta	Se propuso la acción	Priorización	Corto	Mediano	Largo
1	Impulsar la consolidación y evaluación a escala estatal de los procesos de armonización contable, así como de mecanismos que promuevan el ejercicio de los recursos públicos con criterios de austeridad y disciplina financiera, y que aseguren la generación de ahorros presupuestarios. <i>Alineada al Eje</i>	No hay propuesta.	• •				
2	Promover el diseño, implementación y evaluación del desempeño de programas de capacitación, certificación de capacidades y desarrollo profesional en el servicio público enfocadas al control de la corrupción, responsabilidades administrativas y ética pública. <i>a las Funciones que desempeña, así como</i>	Agregar: funciones <i>A las Funciones que desempeña.</i>	• •				
3	Impulsar el desarrollo y utilización de metodologías de análisis de datos masivos e inteligencia artificial relacionadas con la identificación de riesgos, la evaluación, la mejora de la gestión, la auditoría y la fiscalización estratégica de programas, procesos, actividades y funciones en el sector público. <i>Alineada al Eje</i>	No hay propuesta.	• •				
4	Formar a las personas servidoras públicas con base a los códigos de ética. <i>Alineada al Eje</i>	Concientizar y dirigir a las personas servidoras Pb. que se fortalecen con base a los códigos de ética.	• •				
5	Generar indicadores de corrupción para fortalecer los mecanismos institucionales de rendición de cuentas, así como evaluar las políticas públicas para combatir la corrupción. <i>Alineada al Eje</i>	No hay propuesta.	•				
6	Publicar <i>Publicar y completar</i> de manera clara y simple los resultados de las auditorías que realizan las autoridades competentes. <i>Alineada al Eje</i>	Publicar... (Mejora)	•				
7	Rotar a las personas servidoras públicas del Poder Judicial. <i>combinar</i> <i>Alineado al Eje 1</i>	No hay propuesta. <i>combinar al Eje 1</i>	•				
8	Profesionalizar a las personas servidoras públicas para erradicar la corrupción y poder regular y mejorar los procesos de ingreso, promoción y permanencia de las personas trabajadoras al servicio del Estado. <i>Alineado al Eje</i>	<i>dentro de los procesos institucionales que permiten detectar el uso indebido de los recursos a través del análisis de evolución patrimonial de las p.s.p.</i> (Mejora)	•				
9	Utilizar inteligencia financiera y detectar el uso indebido de los recursos, con las declaraciones de situación patrimonial de las personas servidoras públicas. <i>Alineado al Eje</i>	Mejora	•				
10	Verificar el cumplimiento de la normatividad interna de los entes públicos, tales como los manuales de inducción o los catálogos de puestos. <i>Alineado al Eje</i>	No hay propuesta.	•				
11	Diseñar un esquema de capacitación y profesionalización de los órganos internos de control. <i>Alineado al Eje</i>	No hay propuesta.	•				
12	Ampliar las capacidades de análisis e investigación de los órganos fiscalizadores en temas como enriquecimiento ilícito, contrataciones de obra pública y adquisiciones, así como de conflicto de interés. <i>Alineado al Eje</i>	Mejora	•				
13	Contar con un sistema que permita analizar la información de las declaraciones patrimoniales así como su evolución.	Fortalecer la 9 y 13.	•				
14	Realizar evaluaciones de riesgos de corrupción dentro de los entes públicos. <i>Alineado al Eje</i>	No hay propuesta.	•				
15	Promover la implementación de filtros de selección relevantes para los servidores <i>personas</i> los órganos internos de control y áreas de responsabilidades, garantizando la igualdad de oportunidades con base en el mérito. <i>Alineado al Eje</i>	Servidores Públicos de las O.I.C. y conocimiento y la igualdad...	•				
16	Difundir de forma clara y accesible los procedimientos que realizan las entidades de fiscalización superior, particularmente sus atribuciones de materia de auditoría, investigación y publicación de informes de su revisión de la cuenta pública. <i>Alineado al Eje</i>	No hay Propuesta.	•				
17	Fortalecer la <i>Fortalecer la</i> base de datos de proveedores sancionados en la ejecución de contratos de obra pública y servicios relacionados con las mismas. <i>Alineado al Eje</i>	No hay Propuesta Modificado.	•				
18	Publicar las declaraciones de integridad de los contratistas. <i>Alineado al Eje</i>	No hay Propuesta.	•				



Mesa y Eje 2: Combatir la arbitrariedad y el abuso de poder/Día: 17 de agosto de 2022/Moderador: Wilson Espinoza Aguilar

#	Acción propuesta	Fortalecer la acción propuesta	Se propuso la acción	Priorización	Plazo		
					Corto	Mediano	Largo
19	La legislación estatal debe establecer la estructura e información mínima que los municipios deben incluir en sus presupuestos de egresos. <i>Alineada al Eje</i>	No hay propuesta	.				
20	El organismo garante local y los órganos de fiscalización locales deben asistir técnicamente a los ayuntamientos en materia de transparencia presupuestal. <i>Alineada al Eje</i>	No hay propuesta	.				
21	La administración pública municipal debe contar con un servicio profesional o civil de carrera en áreas técnicas como la tesorería, el órgano interno de control y la unidad de transparencia. <i>Alineada al Eje</i>	No hay Propuesta	.				
22	Fortalecer el marco jurídico que rige a los contratos marco, de tal manera que en virtud de su magnitud se asegure que los contratos específicos derivados de los mismos, se celebren con observancia de los principios de publicidad, equidad y eficiencia. <i>Alineada al Eje</i>	No hay Propuesta	.				
23	Formar a los funcionarios de contratación pública en las competencias necesarias para trabajar con herramientas de contratación electrónica. <i>Alineada al Eje</i>	No hay Propuesta	.				
24	Asegurar que las políticas para la publicación de información en datos abiertos estén integradas a la política de gobierno abierto. <i>Alineada al Eje</i>	No hay Propuesta	.				
25	Desarrollar módulos de capacitación especializado para puestos en riesgo específicos, tales como funcionarios de contratación pública y auditores, así como módulos encaminados a conocer sobre los posibles conflictos de interés y resolver el dilema ético. <i>Alineado al Eje</i>	No hay Propuesta	.				
26	Impulsar una reforma a la Ley de Obra Pública que regule la planeación, contratación, ejecución y auditoría de las obras. <i>Alineada al Eje</i>	No hay Propuesta	.				
Propuestas de acciones no consideradas							
1	Impulsar una reforma de Ley de Adquisición que regule la planeación, contratación, ejecución y Auditoría de bienes y servicios.						
2	Garantizar un Servicio Profesional de Carrera que contemple evaluaciones permanentes.						
3	Generar estrategias para garantizar el acceso de las acciones previstas en la P.E.A. dirigidas a la Población Infantil, Jóvenes y adultos.						

Folleo 01_02 - 06 mejoras

4- Garantizar que el Estado cuente con ^{profesionales} ~~personas~~ experto en temas de Auditoría, a través de la creación del la cámara a fin.



POLÍTICA ESTATAL ANTICORRUPCIÓN
TALLER PARA PRIORIZAR ACCIONES EN EL COMBATE Y CONTROL DE LA CORRUPCIÓN
FORMATO DE PRIORIZACIÓN DE ACCIONES



Mesa y Eje 2: Combatir la arbitrariedad y el abuso de poder/Día: 17 de agosto de 2022/Moderador: Wilson Espinoza Aguilar

#	Acción propuesta	Fortalecer la acción propuesta	Se propuso la acción	Priorización	Plazo		
					Corto	Mediano	Largo
✓ 1	Impulsar la consolidación y evaluación a escala estatal de los procesos de armonización contable, así como de mecanismos que promuevan el ejercicio de los recursos públicos con criterios de austeridad y disciplina financiera, y que aseguren la generación de ahorros presupuestarios.		• •	3			✓
2	Promover el diseño, implementación y evaluación del desempeño de programas de capacitación, certificación de capacidades y desarrollo profesional en el servicio público enfocados al control de la corrupción, responsabilidades administrativas y ética pública.	* a las personas que desempeñan, así como *	• •	5	✓		
✓ 3	Impulsar el desarrollo y utilización de metodologías de análisis de datos masivos e inteligencia artificial relacionadas con la identificación de riesgos, la evaluación, la mejora de la gestión, la auditoría y la fiscalización estratégica de programas, procesos, actividades y funciones en el sector público.		• •	2			✓
4	Formar a las personas servidoras públicas con base a los códigos de ética.	Concertar y dirigir a los P.S.P que se conducen con base a los C.E y de conducta	• •	5	✓		
✓ 5	Generar indicadores de corrupción para fortalecer los mecanismos institucionales de rendición de cuentas, así como evaluar las políticas públicas para combatir la corrupción.		•	5	✓		
6	Conocer de manera clara y simple los resultados de las auditorías que realizan las autoridades competentes.	Publicar de manera clara y simple y completa los resultados de las auditorías que realizan las autoridades competentes	•	2	✓		
7	Rotar a las personas servidoras públicas del Poder Judicial.	Alinear al Eje 1	•	5	✓		
8	Profesionalizar a las personas servidoras públicas para erradicar la corrupción y poder regular y mejorar los procesos de ingreso, promoción y permanencia de las personas trabajadoras al servicio del Estado.	* Para las personas que desempeñan, así como...	•	5	✓		
9	Utilizar inteligencia financiera y detectar el uso indebido de los recursos, con las declaraciones de situación patrimonial de las personas servidoras públicas.	Utilizar inteligencia financiera dentro de los procesos institucionales de puntualidad de los recursos y detectar el uso indebido de los recursos y el uso del patrimonio de evaluación de los P.S.P.	•	4	✓		
10	Verificar el cumplimiento de la normatividad interna de los entes públicos, tales como los manuales de inducción o los catálogos de puestos.	Verificar la existencia, actualización y cumplimiento de la normatividad interna...	•	5	✓		
✓ 11	Diseñar un esquema de capacitación y profesionalización de los órganos internos de control.		•	5	✓		
12	Ampliar las capacidades de análisis e investigación de los órganos fiscalizadores en temas como enriquecimiento ilícito, contrataciones de obra pública y adquisiciones, así como de conflicto de interés.	Ampliar las facultades de análisis e investigación de los órganos fiscalizadores de análisis y facultades de investigación...	•	3	✓		
13	Contar con un sistema que permita analizar la información de las declaraciones patrimoniales así como su evolución.	Fusionar con el 9	•	4	✓		
✓ 14	Realizar evaluaciones de riesgos de corrupción dentro de los entes públicos.		•	4	✓		
15	Promover la implementación de filtros de selección relevantes para los titulares de los órganos internos de control y áreas de responsabilidades, garantizando la igualdad de oportunidades con base en el mérito.	Promover la implementación de filtros de selección relevantes para los servidores públicos de los OIC y áreas de responsabilidades, garantizando la igualdad...	•	5	✓		
✓ 16	Difundir de forma clara y accesible los procedimientos que realizan las entidades de fiscalización superior, particularmente sus atribuciones de materia de auditoría, investigación y publicación de informes de su revisión de la cuenta pública.		•	1	✓		
17	Crear una base de datos de proveedores sancionados en la ejecución de contratos de obra pública y servicios relacionados con las mismas.	Ya existe fortalecer la base de datos de proveedores...	•	1	✓		
✓ 18	Publicar las declaraciones de integridad de los contratistas.		•	4	✓		



Mesa y Eje 2: Combatir la arbitrariedad y el abuso de poder/Día: 17 de agosto de 2022/Moderador: Wilson Espinoza Aguilar

#	Acción propuesta	Fortalecer la acción propuesta	Se propuso la acción	Priorización	Plazo		
					Corto	Mediano	Largo
19	La legislación estatal debe establecer la estructura e información mínima que los municipios deben incluir en sus presupuestos de egresos.		.	5	✓		
20	El organismo garante local y los órganos de fiscalización locales deben asistir técnicamente a los ayuntamientos en materia de transparencia presupuestal.		.	3	✓		
21	La administración pública municipal debe contar con un servicio profesional o civil de carrera en áreas técnicas como la tesorería, el órgano interno de control y la unidad de transparencia.		.	5	✓		
22	Fortalecer el marco jurídico que rige a los contratos marco, de tal manera que en virtud de su magnitud se asegure que los contratos específicos derivados de los mismos, se celebren con observancia de los principios de publicidad, equidad y eficiencia.		.	1			✓
23	Formar a los funcionarios de contratación pública en las competencias necesarias para trabajar con herramientas de contratación electrónica.		.	5	✓		
24	Asegurar que las políticas para la publicación de información en datos abiertos estén integradas a la política de gobierno abierto.		.	1			✓
25	Desarrollar módulos de capacitación especializado para puestos en riesgo específicos, tales como funcionarios de contratación pública y auditores, así como módulos encaminados a conocer sobre los posibles conflictos de interés y resolver el dilema ético.		.	3			✓
26	Impulsar una reforma a la Ley de Obra Pública que regule la planeación, contratación, ejecución y auditoría de las obras.		.	5	✓		

Propuestas de acciones no consideradas

1	Impulsar una reforma a la Ley de ^{Adquisiciones} Obra que regule la planeación, contratación, ejecución y auditoría de bienes y servicios			5	✓		
2	Garantizar un servicio público de carrera que contemple evaluaciones permanentes			5	✓		
3	Generar estrategias para garantizar el acceso de los accidentes ^{providos} en la PEA dirigidos a la población infantil y jóvenes, personas con discapacidad adulta mayor y población indígena			5	✓		

Folio: 01_02_01

4.- Garantizar que el Edo cuente con profesionales expertos en temas de Auditoría a través de la creación de la carrera asin.

5 ✓



POLÍTICA ESTATAL ANTICORRUPCIÓN
TALLER PARA PRIORIZAR ACCIONES EN EL COMBATE Y CONTROL DE LA CORRUPCIÓN
FORMATO DE PRIORIZACIÓN DE ACCIONES



Mesa y Eje 2: Combatir la arbitrariedad y el abuso de poder/Día: 17 de agosto de 2022/Moderador: Wilson Espinoza Aguilar

#	Acción propuesta	Fortalecer la acción propuesta	Se propuso la acción	Priorización	Plazo		
					Corto	Mediano	Largo
1	Impulsar la consolidación y evaluación a escala estatal de los procesos de armonización contable, así como de mecanismos que promuevan el ejercicio de los recursos públicos con criterios de austeridad y disciplina financiera, y que aseguren la generación de ahorros presupuestarios.	No hay propuesta	• • •	5	✓		
2	Promover el diseño, implementación y evaluación del desempeño de programas de capacitación, certificación de capacidades y desarrollo profesional en el servicio público enfocados al control de la corrupción, responsabilidades administrativas y ética pública.	Enfocados a la funciones que desempeñan,	• • •	4		✓	
3	Impulsar el desarrollo y utilización de metodologías de análisis de datos masivos e inteligencia artificial relacionadas con la identificación de riesgos, la evaluación, la mejora de la gestión, la auditoría y la fiscalización estratégica de programas, procesos, actividades y funciones en el sector público.	No hay nada que manifestar	• • •	5		✓	
4	Formar a las personas servidoras públicas con base a los códigos de ética.	Concientizar y dirigir a las personas servidoras públicas que se conducen en base a los códigos de ética y conducta	• • •	5	✓		
5	Generar indicadores de corrupción para fortalecer los mecanismos institucionales de rendición de cuentas, así como evaluar las políticas públicas para combatir la corrupción.	No hay propuesta	• • •	5	✓		
6	Conocer de manera clara y simple los resultados de las auditorías que realizan las autoridades competentes.	Publicar de manera clara, simple y completa los resultados de las auditorías que realizan las autoridades competentes.	• • •	5	✓		
7	Rotar a las personas servidoras públicas del Poder Judicial.	Corresponde al Eje 1	• • •	5	✓		
8	Profesionalizar a las personas servidoras públicas para erradicar la corrupción y poder regular y mejorar los procesos de ingreso, promoción y permanencia de las personas trabajadoras al servicio del Estado.	Para las funciones que desempeñen, así como	• • •	4	✓		
9	Utilizar inteligencia financiera y detectar el uso indebido de los recursos, con las declaraciones de situación patrimonial de las personas servidoras públicas.	Utilizar inteligencia financiera dentro de los procesos institucionales que permitan detectar el uso indebido de los recursos a través del análisis de evolución patrimonial de las personas servidoras públicas.	• • •	5	✓		
10	Verificar el cumplimiento de la normatividad interna de los entes públicos, tales como los manuales de inducción o los catálogos de puestos.	Verificar la existencia actualización y cumplimiento de la normatividad interna de los entes públicos, tales como los manuales de inducción o los catálogos de puestos.	• • •	3		✓	
11	Diseñar un esquema de capacitación y profesionalización de los órganos internos de control.	No hay propuesta	• • •	4	✓		
12	Ampliar las capacidades de análisis e investigación de los órganos fiscalizadores en temas como enriquecimiento ilícito, contrataciones de obra pública y adquisiciones, así como de conflicto de interés.	Ampliar las capacidades de análisis y facultades de investigación de los órganos fiscalizadores en temas como enriquecimiento ilícito, contrataciones de obra pública y adquisiciones así como conflicto de interés.	• • •	5	✓		
13	Contar con un sistema que permita analizar la información de las declaraciones patrimoniales así como su evolución.	Fuente con el número 9	• • •	5	✓		
14	Realizar evaluaciones de riesgos de corrupción dentro de los entes públicos.	No hay propuesta.	• • •	4	✓		
15	Promover la implementación de filtros de selección relevantes para los titulares de los órganos internos de control y áreas de responsabilidades, garantizando la igualdad de oportunidades con base en el mérito.	Promover la implementación de filtros de selección relevantes de servidores públicos de los órganos internos de control y áreas de responsabilidades, garantizando la experiencia y el cumplimiento de la igualdad de oportunidades con base en el mérito.	• • •	3		✓	
16	Difundir de forma clara y accesible los procedimientos que realizan las entidades de fiscalización superior, particularmente sus atribuciones de materia de auditoría, investigación y publicación de informes de su revisión de la cuenta pública.	No hay propuesta.	• • •	4	✓		
17	Crear una base de datos de proveedores sancionados en la ejecución de contratos de obra pública y servicios relacionados con las mismas.	Fortalecer la base de datos de proveedores sancionados en la ejecución de contratos de obra pública y servicios relacionados con la misma.	• • •	4		✓	
18	Publicar las declaraciones de integridad de los contratistas.	No hay propuesta.	• • •	4	✓		



Mesa y Eje 2: Combatir la arbitrariedad y el abuso de poder/Día: 17 de agosto de 2022/Moderador: Wilson Espinoza Aguilar

#	Acción propuesta	Fortalecer la acción propuesta	Se propuso la acción	Priorización	Plazo		
					Corto	Mediano	Largo
19	La legislación estatal debe establecer la estructura e información mínima que los municipios deben incluir en sus presupuestos de egresos.	No hay propuesta	.	5	✓		
20	El organismo garante local y los órganos de fiscalización locales deben asistir técnicamente a los ayuntamientos en materia de transparencia presupuestal.	No hay propuesta	.	4	✓		
21	La administración pública municipal debe contar con un servicio profesional o civil de carrera en áreas técnicas como la tesorería, el órgano interno de control y la unidad de transparencia.	No hay propuesta	.	4			✓
22	Fortalecer el marco jurídico que rige a los contratos marco, de tal manera que en virtud de su magnitud se asegure que los contratos específicos derivados de los mismos, se celebren con observancia de los principios de publicidad, equidad y eficiencia.	No hay propuesta	.	5	✓		
23	Formar a los funcionarios de contratación pública en las competencias necesarias para trabajar con herramientas de contratación electrónica.	No hay propuesta	.	4	✓		
24	Asegurar que las políticas para la publicación de información en datos abiertos estén integradas a la política de gobierno abierto.	No hay propuesta.	.	5	✓		
25	Desarrollar módulos de capacitación especializado para puestos en riesgo específicos, tales como funcionarios de contratación pública y auditores, así como módulos encaminados a conocer sobre los posibles conflictos de interés y resolver el dilema ético.	No hay propuesta.	.	5	✓		
26	Impulsar una reforma a la Ley de Obra Pública que regule la planeación, contratación, ejecución y auditoría de las obras.	No hay propuesta	.	4			✓
Propuestas de acciones no consideradas							
1	Impulsar una reforma de Ley de Adquisición que regule la planeación, contratación, ejecución y auditoría de bienes y servicios.						
2	Garantizar un servicio público de carrera que contemple entornos permeables y flexibles.						
3	Generar estrategias para garantizar estrategias previstas en políticas anti corrupción dirigidas a un público interno.						

Folio: 01_02

Garantizar que el estado cuente con profesores en temas de auditoría.

JOSE ADAM ALBARRAS CORZO.



POLÍTICA ESTATAL ANTICORRUPCIÓN
TALLER PARA PRIORIZAR ACCIONES EN EL COMBATE Y CONTROL DE LA CORRUPCIÓN
FORMATO DE PRIORIZACIÓN DE ACCIONES



Mesa y Eje 2: Combatir la arbitrariedad y el abuso de poder/Día: 17 de agosto de 2022/Moderador: Wilson Espinoza Aguilar

#	Acción propuesta	Fortalecer la acción propuesta	Se propuso la acción	Priorización	Plazo		
					Corto	Mediano	Largo
1	Impulsar la consolidación y evaluación a escala estatal de los procesos de armonización contable, así como de mecanismos que promuevan el ejercicio de los recursos públicos con criterios de austeridad y disciplina financiera, y que aseguren la generación de ahorros presupuestarios.		• •	5	✓		
2	Promover el diseño, implementación y evaluación del desempeño de programas de capacitación, certificación de capacidades y desarrollo profesional en el servicio público enfocadas al control de la corrupción, responsabilidades administrativas y ética pública.	enfocadas a las funciones que desempeñan así como al control de la corrupción...	• •	5	✓		
3	Impulsar el desarrollo y utilización de metodologías de análisis de datos masivos e inteligencia artificial relacionadas con la identificación de riesgos, la evaluación, la mejora de la gestión, la auditoría y la fiscalización estratégica de programas, procesos, actividades y funciones en el sector público.		• •	4	✓		
4	Formar a las personas servidoras públicas con base a los códigos de ética.	Capacitar y dirigir para que se conduzcan a las personas públicas con base a los códigos de ética y de conducta	• •	5	✓		
5	Generar indicadores de corrupción para fortalecer los mecanismos institucionales de rendición de cuentas, así como evaluar las políticas públicas para combatir la corrupción.		•	4	✓		
6	Conocer de manera clara y simple los resultados de las auditorías que realizan las autoridades competentes.	Publicar clara simple y completa los resultados...	•	3	✓		
7	Rotar a las personas servidoras públicas del Poder Judicial.	Alinear a eje 1	•	3	✓		
8	Profesionalizar a las personas servidoras públicas para erradicar la corrupción y poder regular y mejorar los procesos de ingreso, promoción y permanencia de las personas trabajadoras al servicio del Estado.	* enfocadas a las funciones que desempeñan	•	5	✓		
9	Utilizar inteligencia financiera y detectar el uso indebido de los recursos, con las declaraciones de situación patrimonial de las personas servidoras públicas.	• fiscal a través del análisis de la evolución patrimonial	•	4	✓		
10	Verificar el cumplimiento de la normatividad interna de los entes públicos, tales como los manuales de inducción o los catálogos de puestos.		•	3	✓		
11	Diseñar un esquema de capacitación y profesionalización de los órganos internos de control.		•	4	✓		
12	Ampliar las capacidades de análisis e investigación de los órganos fiscalizadores en temas como enriquecimiento ilícito, contrataciones de obra pública y adquisiciones, así como de conflicto de interés.		•	4	✓		
13	Contar con un sistema que permita analizar la información de las declaraciones patrimoniales así como su evolución.	fusionar con el #9	•	4	✓		
14	Realizar evaluaciones de riesgos de corrupción dentro de los entes públicos.		•	3	✓		
15	Promover la implementación de filtros de selección relevantes para los titulares de los órganos internos de control y áreas de responsabilidades, garantizando la igualdad de oportunidades con base en el mérito.	Promover la implementación de filtros de control relacionados a temas de riesgos	•	3	✓		
16	Difundir de forma clara y accesible los procedimientos que realizan las entidades de fiscalización superior, particularmente sus atribuciones de materia de auditoría, investigación y publicación de informes de su revisión de la cuenta pública.		•	5	✓		
17	Fortalecer crear una base de datos de proveedores sancionados en la ejecución de contratos de obra pública y servicios relacionados con las mismas.		•	5	✓		
18	Publicar las declaraciones de integridad de los contratistas.		•	5	✓		



Mesa y Eje 2: Combatir la arbitrariedad y el abuso de poder/Día: 17 de agosto de 2022/Moderador: Wilson Espinoza Aguilar

#	Acción propuesta	Fortalecer la acción propuesta	Se propuso la acción	Priorización	Plazo		
					Corto	Mediano	Largo
19	La legislación estatal debe establecer la estructura e información mínima que los municipios deben incluir en sus presupuestos de egresos.	✓	.	4	✓		
20	El organismo garante local y los órganos de fiscalización locales deben asistir técnicamente a los ayuntamientos en materia de transparencia presupuestal.	✓	.	4	✓		
21	La administración pública municipal debe contar con un servicio profesional o civil de carrera en áreas técnicas como la tesorería, el órgano interno de control y la unidad de transparencia.	✓	.	5	✓		
22	Fortalecer el marco jurídico que rige a los contratos marco, de tal manera que en virtud de su magnitud se asegure que los contratos específicos derivados de los mismos, se celebren con observancia de los principios de publicidad, equidad y eficiencia.	✓	.	5	✓		
23	Formar a los funcionarios de contratación pública en las competencias necesarias para trabajar con herramientas de contratación electrónica.	✓	.	4	✓		
24	Asegurar que las políticas para la publicación de información en datos abiertos estén integradas a la política de gobierno abierto.	✓	.	4	✓		
25	Desarrollar módulos de capacitación especializado para puestos en riesgo específicos, tales como funcionarios de contratación pública y auditores, así como módulos encaminados a conocer sobre los posibles conflictos de interés y resolver el dilema ético.	✓	.	5	✓		
26	Impulsar una reforma a la Ley de Obra Pública que regule la planeación, ^{adquisición} contratación, ejecución y auditoría de las obras.	✓	.	5	✓		
Propuestas de acciones no consideradas							
1	27 - Impulsar una reforma de la Ley de Adquisiciones Bienes y Servicios			5	✓		
2	Garantizar un Servicio público de Carrera que contemple evaluaciones permanentes estatal .			4	✓		
3	Generar Estrategias para regular acciones previas en materia pública			4	✓		

Folio: 01_03

Garantizar que el edo. cuente con profesionales con tema de Auditoría.



Mesa y Eje 2: Combatir la arbitrariedad y el abuso de poder/Día: 17 de agosto de 2022/Moderador: Wilson Espinoza Aguilar

#	Acción propuesta	Fortalecer la acción propuesta	Se propuso la acción	Priorización	Plazo		
					Corto	Mediano	Largo
1	Impulsar la consolidación y evaluación a escala estatal de los procesos de armonización contable, así como de mecanismos que promuevan el ejercicio de los recursos públicos con criterios de austeridad y disciplina financiera, y que aseguren la generación de ahorros presupuestarios.		• •	5		✓	
2	Promover el diseño, implementación y evaluación del desempeño de programas de capacitación, certificación de capacidades y desarrollo profesional en el servicio público enfocadas al control de la corrupción, responsabilidades administrativas y ética pública.	A los funcionarios de gobierno - ASESORES	• •	4		✓	
3	Impulsar el desarrollo y utilización de metodologías de análisis de datos masivos e inteligencia artificial relacionadas con la identificación de riesgos, la evaluación, la mejora de la gestión, la auditoría y la fiscalización estratégica de programas, procesos, actividades y funciones en el sector público.		• •	3			✓
4	Formar a las personas servidoras públicas con base a los códigos de ética.	- CONCIENCIA Y VALORES - AUTOCONCIENCIA	• • •	5		✓	
5	Generar indicadores de corrupción para fortalecer los mecanismos institucionales de rendición de cuentas, así como evaluar las políticas públicas para combatir la corrupción.		•	3			✓
6	Conocer de manera clara y simple los resultados de las auditorías que realizan las autoridades competentes.	Proceder a Maestría con Simple y Completa los resultados	•	3			✓
7	Rotar a las personas servidoras públicas del Poder Judicial.	Algunos en el P.J.	•	3			✓
8	Profesionalizar a las personas servidoras públicas para erradicar la corrupción y poder regular y mejorar los procesos de ingreso, promoción y permanencia de las personas trabajadoras al servicio del Estado.	• Para los funcionarios de gobierno, así como	•	5		✓	
9	Utilizar inteligencia financiera y detectar el uso indebido de los recursos, con las declaraciones de situación patrimonial de las personas servidoras públicas.	dentro de los procesos institucionales que permitan detectar el uso indebido de los recursos, así como el análisis de evaluación y gestión de los recursos públicos.	•	3			✓
10	Verificar el cumplimiento de la normatividad interna de los entes públicos, tales como los manuales de inducción o los catálogos de puestos.	- la existencia, actualizan	•	5		✓	
11	Diseñar un esquema de capacitación y profesionalización de los órganos internos de control.		•	5		✓	
12	Ampliar las capacidades de análisis e investigación de los órganos fiscalizadores en temas como enriquecimiento ilícito, contrataciones de obra pública y adquisiciones, así como de conflicto de interés.		•	5		✓	
13	Contar con un sistema que permita analizar la información de las declaraciones patrimoniales así como su evolución.	Fusionar con el 9	•	3			✓
14	Realizar evaluaciones de riesgos de corrupción dentro de los entes públicos.		•	5		✓	
15	Promover la implementación de filtros de selección relevantes para los titulares de los órganos internos de control y áreas de responsabilidades, garantizando la igualdad de oportunidades con base en el mérito.	- Sustituir por los funcionarios de gobierno de los OIC	•	5		✓	
16	Difundir de forma clara y accesible los procedimientos que realizan las entidades de fiscalización superior, particularmente sus atribuciones de materia de auditoría, investigación y publicación de informes de su revisión de la cuenta pública.		•	3		✓	
17	Crear una base de datos de proveedores sancionados en la ejecución de contratos de obra pública y servicios relacionados con las mismas.	La base de datos de proveedores sancionados	•	4			✓
18	Publicar las declaraciones de integridad de los contratistas.		•	4		✓	



Mesa y Eje 2: Combatir la arbitrariedad y el abuso de poder/Día: 17 de agosto de 2022/Moderador: Wilson Espinoza Aguilar

#	Acción propuesta	Fortalecer la acción propuesta	Se propuso la acción	Priorización	Plazo		
					Corto	Mediano	Largo
19	La legislación estatal debe establecer la estructura e información mínima que los municipios deben incluir en sus presupuestos de egresos.		.	5		✓	
20	El organismo garante local y los órganos de fiscalización locales deben asistir técnicamente a los ayuntamientos en materia de transparencia presupuestal.		.	3	✓		
21	La administración pública municipal debe contar con un servicio profesional o civil de carrera en áreas técnicas como la tesorería, el órgano interno de control y la unidad de transparencia.		.	5	✓		
22	Fortalecer el marco jurídico que rige a los contratos marco, de tal manera que en virtud de su magnitud se asegure que los contratos específicos derivados de los mismos, se celebren con observancia de los principios de publicidad, equidad y eficiencia.		.	3	✓		
23	Formar a los funcionarios de contratación pública en las competencias necesarias para trabajar con herramientas de contratación electrónica.		.	5	✓		
24	Asegurar que las políticas para la publicación de información en datos abiertos estén integradas a la política de gobierno abierto.		.	3	✓		
25	Desarrollar módulos de capacitación especializado para puestos en riesgo específicos, tales como funcionarios de contratación pública y auditores, así como módulos encaminados a conocer sobre los posibles conflictos de interés y resolver el dilema ético.		.	3	✓		
26	Impulsar una reforma a la Ley de Obra Pública que regule la planeación, contratación, ejecución y auditoría de las obras.		.	5	✓		

Propuestas de acciones no consideradas

1	Reforma de Ley de Adquisición			3	✓		
2	Comisión Sistema Público de Carrera			3		✓	
3	Comisión Ejecutiva para el Control de los Recursos			3	✓		

Folio 01_02 de A FIFOS, Jueves y viernes de agosto.

4. Comisión Control y Vigilancia

3



Mesa y Eje 2: Combatir la arbitrariedad y el abuso de poder/Día: 17 de agosto de 2022/Moderador: Wilson Espinoza Aguilar

#	Acción propuesta	Fortalecer la acción propuesta	Se propuso la acción	Priorización	Plazo		
					Corto	Mediano	Largo
1	Impulsar la consolidación y evaluación a escala estatal de los procesos de armonización contable, así como de mecanismos que promuevan el ejercicio de los recursos públicos con criterios de austeridad y disciplina financiera, y que aseguren la generación de ahorros presupuestarios.		• •				
2	Promover el diseño, implementación y evaluación del desempeño de programas de capacitación, certificación de capacidades y desarrollo profesional en el servicio público enfocadas al control de la corrupción, responsabilidades administrativas y ética pública.	ENFOCADAS A LAS FUNCIONES QUE DESEMPEÑAN	• •				
3	Impulsar el desarrollo y utilización de metodologías de análisis de datos masivos e inteligencia artificial relacionadas con la identificación de riesgos, la evaluación, la mejora de la gestión, la auditoría y la fiscalización estratégica de programas, procesos, actividades y funciones en el sector público.		• •				
4	Formar a las personas servidoras públicas con base a los códigos de ética. y cta.	CONCIENTIZAR Y DIRIGIR	• •				
5	Generar indicadores de corrupción para fortalecer los mecanismos institucionales de rendición de cuentas, así como evaluar las políticas públicas para combatir la corrupción.		•				
6	Conocer de manera clara y simple los resultados de las auditorías que realizan las autoridades competentes.	PUBLICAR CLARA, SIMPLE Y COMPLETA	•				
7	Rotar a las personas servidoras públicas del Poder Judicial.	ALINEAR A MESA Y EJE 1	•				
8	Profesionalizar a las personas servidoras públicas para erradicar la corrupción y poder regular y mejorar los procesos de ingreso, promoción y permanencia de las personas trabajadoras al servicio del Estado.	LAS FUNCIONES QUE DESEMPEÑAN	•				
9	Utilizar Inteligencia financiera y detectar el uso indebido de los recursos, con las declaraciones de situación patrimonial de las personas servidoras públicas.		•				
10	Verificar el cumplimiento de la normatividad interna de los entes públicos, tales como los manuales de inducción o los catálogos de puestos.	EXISTENCIA, ACTUALIZACIÓN Y CUMPLIMIENTO	•				
11	Diseñar un esquema de capacitación y profesionalización de los órganos internos de control.		•				
12	Ampliar las capacidades de análisis e investigación de los órganos fiscalizadores en temas como enriquecimiento ilícito, contrataciones de obra pública y adquisiciones, así como de conflicto de interés.	ANÁLISIS Y FACULTADES	•				
13	Contar con un sistema que permita analizar la información de las declaraciones patrimoniales así como su evolución.	FUSIONAR CON LA 9	•				
14	Realizar evaluaciones de riesgos de corrupción dentro de los entes públicos.	✓	•				
15	Promover la implementación de filtros de selección relevantes para los titulares de los órganos internos de control y áreas de responsabilidades, garantizando la igualdad de oportunidades con base en el mérito.	PARA LOS SERVIDORES PÚBLICOS DE LOS OIC	•				
16	Difundir de forma clara y accesible los procedimientos que realizan las entidades de fiscalización superior, particularmente sus atribuciones de materia de auditoría, Investigación y publicación de informes de su revisión de la cuenta pública.	✓	•				
17	Crear una base de datos de proveedores sancionados en la ejecución de contratos de obra pública y servicios relacionados con las mismas.	YA EXISTE	•				
18	Publicar las declaraciones de integridad de los contratistas.	✓	•				



Mesa y Eje 2: Combatir la arbitrariedad y el abuso de poder/Día: 17 de agosto de 2022/Moderador: Wilson Espinoza Aguilar

#	Acción propuesta	Fortalecer la acción propuesta	Se propuso la acción	Priorización	Plazo		
					Corto	Mediano	Largo
19	La legislación estatal debe establecer la estructura e información mínima que los municipios deben incluir en sus presupuestos de egresos.	✓	•				
20	El organismo garante local y los órganos de fiscalización locales deben asistir técnicamente a los ayuntamientos en materia de transparencia presupuestal.	✓	•				
21	La administración pública municipal debe contar con un servicio profesional o civil de carrera en áreas técnicas como la tesorería, el órgano interno de control y la unidad de transparencia.	✓	•				
22	Fortalecer el marco jurídico que rige a los contratos marco, de tal manera que en virtud de su magnitud se asegure que los contratos específicos derivados de los mismos, se celebren con observancia de los principios de publicidad, equidad y eficiencia.	✓	•				
23	Formar a los funcionarios de contratación pública en las competencias necesarias para trabajar con herramientas de contratación electrónica.	✓	•				
24	Asegurar que las políticas para la publicación de información en datos abiertos estén integradas a la política de gobierno abierto.	✓	•				
25	Desarrollar módulos de capacitación especializado para puestos en riesgo específicos, tales como funcionarios de contratación pública y auditores, así como módulos encaminados a conocer sobre los posibles conflictos de interés y resolver el dilema ético.	✓	•				
26	Impulsar una reforma a la Ley de Obra Pública que regule la planeación, contratación, ejecución y auditoría de las obras.	AÑADIR LEY DE ACCIONES COMO NUEVA ACCIÓN	•				
Propuestas de acciones no consideradas							
1							
2							
3							